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一、信息传播部门顾问（P-3级官员）
工作部门：教科文组织达喀尔地区办事处
报名截止时间：2018年5月19日24点（巴黎时间）
资格条件：大众传播、媒体研究、新闻专业硕士以上学位，或专门从事信息和传播技术及知识社会问题研究。4年以上信息传播领域专业工作经历，其中最好有2年以上国际层面从事自由、多元或独立媒体或/和建设包容性知识社会工作经历。具有良好的项目管理、高层谈判、筹资、信息技术和信息及知识管理等能力。精通法语或英语并熟悉上述两种语言中的另一种。
二、自然科学部门科学研究员（P-3级官员）
工作部门：教科文组织自然科学部门(意大利的里雅斯特)
报名截止时间：2018年5月18日24点（巴黎时间）
资格条件：地球科学、物理或相关学科博士学位。4年以上相关博士后研究经历，其中2年以上国际研究经历，具有地球科学和相关科学学科专业工作经历，具有使用FORTRAN语言和高性能计算基础设施进行科学编程经历，熟悉使用图形包实现科学结果的可视化，能在多文化环境进行有效合作，优异的分析能力，能从多渠道收集、整合、分析信息，能用英语就复杂技术和科学问题进行有效交流。
三、教科文组织统计所数据分析和拓展处处长（P-5级官员）
工作部门：教科文组织统计所（蒙特利尔）
报名截止时间：2018年5月18日24点（巴黎时间）
资格条件：统计学、经济学或相关领域硕士以上学位。10年以上各级管理岗位工作经历，其中包括5年以上国际层面统计数据收集、处理和传播领域项目规划、指导、设计工作经历，或统计分析和方法开发和咨询工作经历。良好的沟通、筹资、团队管理、统计信息处理和指导计算机数据库开发和维护经历，社会、经济、人口领域等不同来源数据的使用和分析经历。了解教育和教育规划统计政策。英语口头表达和写作水平较高。
四、教科文组织统计所高级财务和行政管理官员（P-4级官员）
工作部门：教科文组织统计所（蒙特利尔）
报名截止时间：2018年5月17日24点（巴黎时间）
资格条件：商业管理、会计或其他相关领域硕士以上学位，国际认证会计资格证书。7年以上管理、财务和行政领域各级管理岗位工作经历，其中3年以上国际层面工作经历。现代财务管理包括计划和预算执行等经历。编制审计财务报表工作经历。团队领导、管理、监督工作经历。熟悉内部外部审计程序、方法和要求。英语口头表达和写作水平较高。
五、人力资源管理局人力资源服务处处长（P-5级官员）
工作单位：教科文组织人力资源局
报名截止时间：2018年5月11日24点（巴黎时间）
资格条件：人力资源管理、商业或公共管理、社会科学或相关领域硕士以上学位。10年以上人力资源管理、商业行政管理、公共管理或/和社会科学管理岗位工作经历，其中5年以上联合国系统内或其他国际组织或全球性公司相关工作经历。能使用人力资源信息管理工具。精通英语或法语，能用上述两种语言中的另一种开展工作。
六、人文社科部门处长（P-5级官员）
工作单位：教科文组织人文社科部门
报名截止时间：2018年5月9日24点（巴黎时间）
资格条件：社会和人文科学、法律、政治科学、国际关系、发展经济学或相关领域硕士以上学位。10年以上人权、社会公平、扶贫或社保包容政策领域管理工作经历，其中5年以上国际层面相关工作经历。国际层面外交和政策制定工作经历，计划项目开发、实施和检测经历，内部和外部利益相关方支持、培训或/和能力建设经历，技术支持、多利益相关方磋商管理及推动协商一致相关工作经历，战略规划以及财务和人力资源管理经历，团队领导、管理和激励工作经历，筹资或资源调动经历。精通英语或法语，上述两种语言中另一种具有一定水平。
七、教育部门教育政策和管理项目专家（P-4级官员）
工作单位：教科文组织达喀尔地区办事处
报名截止时间：2018年5月9日24点（巴黎时间）
资格条件：教育政策、经济学、公共政策或相关领域硕士以上学位。7年以上教育政策和规划领域管理工作经历，其中3年以上国际层面相关工作经历。教育政策建议、制定和评估工作经历，使用教育规划和管理工具的经历。从各种来源收集、综合、分析信息的能力，发现新的发展确实和教育需求的能力，提供政策制定和决策专业建议能力，战略规划和实施能力，协调、谈判和构建网络，起草、介绍和讨论发现和建议能力，团队管理能力，电脑运用能力。精通英语或法语，上述两种语言中另一种具有一定水平。

